

## Intereses generales

### Ante el plan de obras públicas

El paro obrero es la preocupación mundial del día. Estadistas, sociólogos, hombres de negocios y economistas buscan afanosamente la fórmula que cure o palié el terrible azote. Es decisivo el momento. La conciencia ministerial se exacerba y se lanza premiosamente en todos los países a taponar la inmensa herida que, en tan grave trance de muerte, está poniendo a la economía mundial.

Son puestos en marcha tres métodos: el norteamericano que consiste en forzar el consumo de productos para fabricar más, absorber obreros y elevar salarios; el inglés, acogido al subsidio; y el italiano, el francés y el alemán, consistente en fomentar las obras públicas.

España, conforme se ha visto por el criterio del Gobierno, se suma al grupo de naciones que confían en aliviar su problema interno, acudiendo al fomento de obras en provecho público. Es el mejor camino, mejor dicho, es el único camino que no está fracasado hasta la fecha. El único inconveniente que tiene este sistema, es el de que crea poblaciones accidentales de trabajo, nutridas, en gran parte, de campesinos, que no se resignarán, una vez terminado el plan de obras y si no tiene continuación, a reintegrarse a la zona de su procedencia. Pero esto podrá lograrse, si en el decurso de ese programa de construcciones, se efectúa una eficaz política agraria que revalorice los productos de la tierra y que haga más amable la vida de los trabajadores del agro.

En España, después del paro forzoso en la agricultura —que ofrece un promedio general de un 20 por mil habitantes—, es el ramo de construcción el que le sigue en importancia. De Madrid tenemos la siguiente estadística. Hay 45.000 personas dedicadas a la edificación y a sus derivados, que no trabajan en su mayoría, como podrá verse por estos datos: En época normal se llegaron a levantar 1.120 edificios de nueve plantas (entre grandes y pequeñas), y a fines de 1934 sólo había en marcha 80. El consumo de cemento, que tan importante papel desempeña en las construcciones modernas, decreció el año 1934, en relación con el anterior, en 1.600.000 sacos.

Después de estas cifras, que son extensibles en la misma proporción a toda España, no hay que esforzarse en poner de relieve la extraordinaria importancia que en el orden de las soluciones puede tener el plan de obras que el Gobierno piensa poner en marcha. Es difícil someter a otras reglas a un país como el nuestro. Para que se establezca la situación que va a depararle ese magno proyecto de construcciones, hay que hacer un alto en las luchas políticas, y que todos los ciudadanos convengan en el fin común: trabajar por España.

Después de estas cifras, que son extensibles en la misma proporción a toda España, no hay que esforzarse en poner de relieve la extraordinaria importancia que en el orden de las soluciones puede tener el plan de obras que el Gobierno piensa poner en marcha. Es difícil someter a otras reglas a un país como el nuestro. Para que se establezca la situación que va a depararle ese magno proyecto de construcciones, hay que hacer un alto en las luchas políticas, y que todos los ciudadanos convengan en el fin común: trabajar por España.

Después de estas cifras, que son extensibles en la misma proporción a toda España, no hay que esforzarse en poner de relieve la extraordinaria importancia que en el orden de las soluciones puede tener el plan de obras que el Gobierno piensa poner en marcha. Es difícil someter a otras reglas a un país como el nuestro. Para que se establezca la situación que va a depararle ese magno proyecto de construcciones, hay que hacer un alto en las luchas políticas, y que todos los ciudadanos convengan en el fin común: trabajar por España.

### Sr. Ministro de Instrucción Pública: ¿Será posible que para juzgar los ejercicios de los examinandos en los cursillos especiales del Magisterio la opinión rumoree nombres de vocales, a maestros juzgadores y juzgados en los de la Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal, cuyo fallo ha sido un baldón y estigma al Magisterio Nacional?

### ¿No existe incompatibilidad entre los que son profesores de Academias preparatorias y los que han de ser juzgados?...

## Fallo escandaloso de un Tribunal Sobre unas famosas oposiciones

### Risas de cocodrilo

Con motivo del fallo tan escandaloso y fuera de toda legalidad moral y material con que han sido juzgadas las oposiciones para las seis secciones de la Escuela práctica graduada aneja a la Escuela Normal del Magisterio Primario de nuestra capital, y cuyas plazas han sido repartidas entre los amigos de componentes del Tribunal, el Magisterio de nuestra provincia se encuentra indignadísimo, ya que están convencidos de la parcialidad con que ha obrado el Tribunal de referencia.

Continuamente recibimos datos de un gran interés, datos que nosotros no buscamos, sino que los mismos Maestros, perjudicados en sus más íntimos derechos profesionales y morales acuden a nosotros y nos facilitan detalles que, por su gran validez, damos poco a poco a la publicidad.

El que nos hace hilar el presente artículo es el siguiente:

Como recordarán nuestros lectores, en el mes de noviembre del pasado año de mil novecientos treinta y cuatro, se ordenó por la Dirección general de Primera enseñanza, el que fueran colocados los cursillistas del 33, y para ello había de constituirse un Tribunal integrado por el Director de la Escuela Normal, el jefe de la Sección Administrativa y un Inspector de Primera Enseñanza. En nuestra capital, como en todas, fueron constituidos los referidos Tribunales para adjudicarles las plazas que por

cualquier concepto hubiese vacantes a los cursillistas de referencia. A la sazón se encontraban sin proveer las seis secciones que hoy, por arte de birli-birloque, han sido adjudicadas a varios familiares y amigos, y como el Decreto de colocación textualmente decía que serían provistas por los cursillistas, éstos las fueron eligiendo, negándose rotundamente el Tribunal a cumplirlo, y especialmente el Presidente del Tribunal, señor Cid Mesas, Director de la Escuela Normal y padre de uno de los favorecidos en las oposiciones famosas. Ante la negativa de dicho señor de adjudicar las plazas motivo de esta campaña, los cursillistas lo increparon con razonables modos y viendo éstos que nada se conseguía, formaron tal escándalo, que si por poco toman parte las autoridades gubernativas.

Entre las voces de protesta de los cursillistas, aún se recuerdan: ¡Es que una de las plazas la quiere para su hijo! ¡Esas nos corresponden a nosotros y no a su hijo!... y otras por el mismo estilo y elegancia.

El señor Cid, quizá indignado porque creía sus ilusiones desvanecidas, y para demostrar que obraba con completa imparcialidad, manifestó —y a la caballería de los cursillistas recurrimos—, que su hijo había desistido de hacer el concurso-oposición, y él los evaluaba, si preciso fuera, con un acta notarial. Los cursillistas to-

das sus palabras las fueron echando en saco roto y la elección fue suspendida, ya que el Tribunal perdió la fuerza moral para poder reducir a los peticionarios.

Los cursillistas protestaron ante el Ministro y el Director general, y estas altas autoridades ordenaron telegráficamente que las plazas de referencia fueran adjudicadas a los cursillistas, y a tal efecto, el día dos de diciembre del mismo año, y ante la Presidencia del Vice-Director de la Escuela Normal, les fueron adjudicadas con todo el silencio y la rectitud que estos casos requieren, las mencionadas secciones.

Los cursillistas y el numeroso público asistente al acto de elección de plazas de los cursillistas, en aquel memorable día de noviembre del 34, comprendieron que las plazas estaban dadas, y desde entonces comenzaron a sonar los nombres de los señores Maestros que, por la parcialidad del Tribunal, han obtenido las plazas.

Este es un hecho que demuestra bien a las claras que las plazas eran para hijos, hermanos y amigos de profesores de la Normal y del Tribunal.

Nosotros, por nuestra parte, creemos que las promesas que hiciera el señor Cid, fueron como las palabras y risas del cocodrilo en el perro que fue a beber agua al río, para convencerlo que se aproximara para darle la dentellada y devorarlo.

## El homenaje a don Nicolás Salmerón

Para recoger impresiones sobre la opinión de los elementos oficiales acerca del homenaje iniciado por el ex-ministro don Marcelino Domingo y recogido por «El Mercantil Valenciano», para perpetuar la memoria del insigne almeriense en la casa donde murió en Francia, nos hemos entrevistado ayer, con el Gobernador Civil, señor Peyró, con el Alcalde de la ciudad señor Alemán y con el Presidente de la Diputación, señor Guirado Román, quienes mostraron desde el primer momento su absoluto e incondicional apoyo a la idea de que Almería comparta en el acto que se proyecta la parte que le corresponde por ser la cuna del grande hombre a quien se trata de honrar.

El señor Peyró se ofreció a celebrar una conferencia telefónica con el notable artista valenciano señor Beltrán, para que le informe de todo lo que pueda interesar a los almerienses y a la vez invitara a los Alcaldes de Almería y Alhama y Presidente de la Diputación, para organizar sin pérdida de tiempo lo que haya de hacerse para el mejor éxito y para que Almería tenga la debida representación en el homenaje. Como le une al señor Peyró una íntima amistad con el ilustre escultor Beltrán, esperamos que puestas de acuerdo en breve plazo se podrá realizar el plan de conjunto que habrá de llevarse a cabo. Por su parte el señor Alemán, al expresarle que íbamos a explo-

rar su opinión sobre el homenaje a Salmerón, no pudo reprimir un gesto de sorpresa, haciendo una viva protesta de que los periódicos se le habían adelantado en la iniciativa, que el tenía en cartera para lanzarla desde la Corporación.

—No solamente lo hago mía— a pesar de haberme pisado la idea— si no que pueden Vds. adelantar que se hará el monumento al don Nicolás, cuya suscripción se inició hace tiempo, obtendré del Gobierno el bronce necesario, ejecutará la obra un insigne artista almeriense y se inaugurará para la fecha del centenario del nacimiento del repúblico insigne que es en el año 1937. De aquí a esa fecha tenemos tiempo sobrado para realizar una obra digna del ilustre almeriense. Ya ven Vds. como no me descuido y ahora, a trabajar todos para que resulte una obra en la que todos los hijos de esta tierra hemos puesto nuestro grano de arena.

Por su parte, el Presidente de la Diputación provincial, está perfectamente identificado con el Gobernador y el Alcalde de la ciudad, que en el caso presente se está identificado con los sentimientos más profundamente arraigados en el corazón de los almerienses.

Ahora solo falta que los partidos republicanos, entidades y sociedades que quieran asociarse, designen sus delegados.

La interpretación, el comentario sobre la labor del Ministro de Hacienda, es un guantazo a la política seguida por anteriores gabinetes radicales.

¿Qué pasa para que se censure dentro de un periódico de partido la misma política que se dispone defender y defiende?

Sin comentarios...

En otro periódico local, con buenas o malas intenciones, leemos como titular: «EL SENOR TUÑON DE LARA, AL NORTE». Y después en el texto, con finura y diplomacia, lo que sigue: «Nuestro distinguido y querido amigo, el diputado por Almería y vicepresidente de las Cortes, don Antonio Tuñón de Lara, ha marchado a Pontevedra para asistir al acto político en el que tomará parte el ilustre don Alejandro Lerroux.

El señor Tuñón permanecerá una temporada por el Norte.

Como ve el lector, sin ningún género de dudas, lo que al periódico le interesa, es que el señor Tuñón, que siempre vivió en Almería hasta que fue diputado, se vaya a vernear al Norte. Y por eso, con habilidad, da la noticia de forma que sin decirlo deja lugar al comentario.

Verán como lo hemos sabido interpretar.

Las Juventudes de Acción Popular pidiendo todo el poder para su jefe supremo, el que nunca se equivoque, sufre el error propio de no conocer a don Alejandro y a su partido.

¡De coro político no está todo el mundo dispuesto a hacer!

La vocación es el mérito de los inteligentes.

UN ESPECTADOR

## INFORMACIÓN LOCAL

### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	759,8
Temperatura máxima	29,0
Idem mínima	20,0
Idem media	24,5
Idem máxima al sol	34,5
Humedad relativa media	74,0
Evaporación en 24 horas	35,0
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en m. por segundo	4,0
Nubosidad	Nuboso

### Estado general atmosférico

Persisten las presiones bajas sobre Finlandia y pierden intensidad las de Islandia. Por Italia y todo el Mediterráneo, se forman pequeños núcleos de presiones bajas relativas.

Las presiones altas del Atlántico se extienden desde el norte de las Azores hasta Irlanda.

Dominan en Inglaterra los vientos de la región del norte con escasa fuerza, principalmente en el centro y tienden a aumentar su intensidad en los países de Europa central.

### Temperaturas extremas

La máxima fue de 40 grados en Málaga y la mínima de 11 grados en Avila.

En Madrid la máxima fue de 29,2 y la mínima de 15,6 grados.

### Tiempo probable

Cantabria y Galicia vientos del cuarto cuadrante. Cielo con nubes. Algunas lluvias.

Resto de España vientos flojos de dirección variable y cielo con algunas nubes y algunas tormentas.

### GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, en la mañana de ayer, los reporteros visitamos al gobernador civil, señor Peyró, quien comenzó diciendo que zarcía de noticias que poder comunicar a la Prensa.

Uno de los periodistas le preguntó si anteanoche ocurrió algo con referencia al «día rojo» o si se habían tenido algunas noticias de la provincia, manifestando el Sr. Peyró que no había ocurrido el menor incidente, no habiendo sido practicada ninguna detención.

En su charla con los reporteros, se refirió el señor Peyró al conflicto que se plantea con la restricción que inicia Alemania en la entrada de nuestro mineral en aquellos puertos, diciendo que había remitido telegramas al Presidente del Consejo y ministros de Industria y Comercio, Trabajo y Gobernación, solicitando traten de evitar esta prohibición.

Finalmente dijo que tenía noticias de que se iban a reunir los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, pero que entendía que la reunión era ordinaria para tratar de asuntos de orden interno.

### ALCALDIA

Como de costumbre el señor Alemán recibió ayer mañana a los periodistas. Les dijo que se va a introducir en el programa de festejos, una batalla de flores, la más importante de todas las celebradas en nuestra capital.

Figurarán en dicho festejo 20 carrozas y cada una irá ocupada por cinco o seis señoritas de la localidad.

Anunció el señor alcalde que la diana ofrecerá una innovación consistente en el aumento de personajes que harán el paseo matutino con trajes de buzos, dragones y otros disfraces originales.

A continuación manifestó que todas las quejas formuladas por DIARIO DE ALMERIA, serían atendidas inmediatamente.

Por último dijo a los periodistas que hicieran público que se sigue cobrando el impuesto general de utilidades, en período voluntario y con una bonificación del cuatro por ciento.

### DIPUTACION

Ayer mañana recibió el señor Guirado a los periodistas que hacen información en este Centro oficial.

Manifestó que no eran ciertas las denuncias formuladas acerca de que no se había podido asistir a varios enfermos por falta de material quirúrgico para dicho cometido.

—Me he informado—dijo— por la visita que me ha hecho el médico-director quien me aseguró que el arsenal quirúrgico era suficiente.

Añadió que se había hecho entrega del auto-clave que estaba en reparación, y que el director le da parte diario por teléfono del movimiento de dicho centro.

Dice que marcharía a Madrid probablemente el día 8 o el 10 en cuya fecha estarán allí los diputados de la provincia, para ver si pueden resolver el problema de Serón y el nuevo que se plantea con la restricción de la entrada de minerales en Alemania.

Oiga frente al mar a la formidable orquesta Barco.—Bañeario San Miguel

## Sobre el mingo

Ha dicho Lerroux, que en fecha oportuna se habrán de celebrar elecciones municipales. Y más tarde, las generales. Lo que demuestra que es preocupación del hombre que «conserva» la República llegar a la normalidad en los Ayuntamientos y pulsar, de nuevo, a la opinión a ver que rumbo toma y como se manifiesta. Sin perjuicio, claro está, que atas raras de política o, mejor dicho, cosas bajas de la política, también, en momento oportuno, obliguen o aconsejen a destituir los concejales que de las urnas salgan y queden convertidos los Ayuntamientos en gestoras mas o menos acomodaticias.

El hecho cierto es, que Lerroux, si antes los acontecimientos no disponen otra cosa, quiere emprender el camino de la normalidad. Y con las elecciones generales, saber en qué se asienta todo eso de la mayoría.

Los innumerables candidatos que por Almería van a ir a las elecciones de diputados, ¿han caído en la cuenta del peligro que corren? Porque no todo va a ser de color de rosa. Hay algo de un color bien distinto, que nosotros creemos fatalismo de esta provincia. Acaso en esto fundamenta don Alejandro ese temor que tiene de venir por Almería. A él, hombre que busca el más allá de las cosas, no puede haberle pasado inadvertido que la representación parlamentaria de Almería, en las dos etapas legislativas, perdió a uno de sus hombres: don Nicolás Salmerón durante las Constituyentes y don Matías Seguí en estas otras Cortes de los cohechos.

Si a este tenor seguimos perdiendo diputados en sucesivas épocas de representación, no cabe discutir que supone un peligro para los aspirantes a la investidura. Y peligro grande. A no ser que sea

tanto el sacrificio que el cargo impone, que aún la propia vida se ponga en juego. Porque hay que ser muy valiente para, a conciencia de que uno de los siete ha de caer, seguir ambicionando el lugar.

¿A quién le tocará, en esas nuevas elecciones que anuncia Lerroux?— Juan de PINARES

### UNA SUSCRIPCION

## Para regalar una bandera a la Guardia civil

Recibimos la siguiente nota:

«Relación de donativos recibidos e ingresados en el Banco de España, para la suscripción popular abierta por este Gobierno civil al objeto de regalar a las fuerzas de la Guardia civil de esta provincia, la bandera de que ha sido dotada su Comandancia.

Suma anterior pesetas	140,00
Sres. coronel y capitán de Carabineros (Zona)	7,00
Dirección de Sanidad del Puerto	17,00
Sres. Jefes y Oficiales del Batallón de Ametralladoras	65,25
Sr. Jefe de la Guardia Municipal y Guardias	66,50
Sres. Jefe y Funcionarios de la Estación Sismológica	20,00
Suma y sigue	315,75

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que no perteneciendo a Centros Oficiales o entidades particulares a los que se haya enviado invitación, quieran contribuir a esta suscripción, pueden hacerlo remitiendo sus donativos a este Gobierno Civil de la Provincia.

## Instantáneas

En un periódico gubernamental, en la página de Instrucción pública, aparece un artículo sobre la Ley de Restricciones, tomado del órgano de la Asociación Nacional de Maestros, donde se felicita al ministro de Hacienda por su proyecto, y luego se dice textualmente: «¿Cómo puede esperar el competente hacendista levantino que le ayuden a corregir esos defectos las mismas organizaciones que los han producido, que los han mantenido y que en los propios presupuestos últimos parece que pretenden prevenir el golpe que se esperaba?»

## Asamblea general del Secretariado local

Ayer mañana a las once se ha celebrado en el salón de sesiones del Ayuntamiento la asamblea general del Secretariado local, bajo la presidencia de don Mariano Alvarez Alvarez, secretario municipal de Vélez-Blanco.

Asistieron la mayoría de secretarios de la provincia, así como también el secretario del Ayuntamiento de Almería y el secretario e interventor de la Diputación provincial.

En la asamblea se trató de la gestión realizada por la junta de gobierno del colegio, mereciendo la aprobación de todos los asistentes.

Se ratificó por unanimidad la confianza depositada en dicha junta.

Fue muy elogiada por los asambleístas la labor desarrollada por la Junta en contra del

intrusismo, puesto que 30 secretarios intrusos que desempeñaban el cargo, han cesado en las respectivas corporaciones, siendo sustituidos por las asesores técnicos, conforme señala el reglamento provincial.

Además se adoptaron los siguientes acuerdos.

Dirigirse a la Comisión que redacta la ley municipal con objeto de que la base 25 se articule en el sentido de que la responsabilidad que afecta al secretario tenga el alcance establecido en el Estatuto municipal, y por tanto que la responsabilidad de los concejales sea la establecida en las disposiciones vigentes.

Se trataron otros asuntos de interés para el Cuerpo de secretarios, terminando el acto a la una y media de tarde.

«ALAS» Empresa anunciadora S. A., Madrid, participa a sus clientes que ha retirado la representación de Artículos de Reclamo que tenía conferida a don Eloy Sánchez, de Almería, por lo que agradecerá que en lo sucesivo no se trate con dicho señor ningún asunto relacionado con esta Empresa.

## ¿Quién es Azaña?

¿Quién es Azaña? ¿Quién es el ilustre expresidente del Consejo de ministros, don Manuel Azaña? ¿Quién es, que toda España tiene su pensamiento fijo en el coloso de la oratoria moderna, sencilla, rebusante de lógica y de sinceridad insospechada; que uno le combaten con alumnias e injurias múltiples —los monárquicos—, porque ven en él al político y estadista más eminente que existe en la nación; que otros le admiran, y gran des muchedumbres acuden con sus gular deleite a oír su palabra demoleadora de obras falsas y creadora de justicia?

Azaña es el único hombre que puede redimir a España; es el hombre providencial que registró los destinos del país.

Su voz es como las trompetas y los arletes que derrumbaron las murallas de Jericó (yo creo que también perforaban los arletes al son de las trompetas).

Eso es Azaña: el hombre odiado, por temido, y el hombre admirado por quienes anhelan el esplendor de España.

Y todos acabarían por darle la razón.

La prensa de las derechas, aun después de haber quedado libre de todas las acusaciones en el Parlamento, sigue combatiendo al eminente estadista, que aun no han comprendido bien todo todo cuanto puede hacer su genio político; y tal vez entiendan demasiado tarde las sabias advertencias de sus últimos discursos.

En el mismo periódico «Ahor», donde hace pocos días en su editorial sostenía, con lógica escolástica, que Azaña es revisionista, porque dijo en Bilbao que ellos —la izquierda— tendrían que revisar la Constitución, publica Angel Osorio un admirable artículo, sosteniendo que Azaña no es revisionista, y que la revisión no conviene ni a la Iglesia, ni al Presidente de la República; pues la revisión pudiera causar más daño que el famoso artículo 26.

José ESCAMILLA

**Antonio Langlo**  
Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.  
Análisis de sangre y de orina  
Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.  
Calle de Plácido Langlo, 4

EL DÍA POLÍTICO

EXTRANJERO

Información de provincias

Las máquinas de coser y bordar ALFA son las mejores y más baratas, estando garantizadas por 10 años. Accesorios de todas clases. Agente: E. Llimones.—Beloy, 2. Teléfono 1240 (4)

HABLANDO CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroix acudió en las primeras horas de la mañana de hoy, a su despacho oficial de la Presidencia del Consejo.

Allí permaneció trabajando hasta las dos de la tarde. A dicha hora se dispuso a marchar a su domicilio particular, siendo abordado por los informadores.

El señor Lerroix les manifestó que carecía de noticias políticas que comunicarles.

Un periodista le preguntó al señor Lerroix si antes de celebrarse el Consejo de ministros anunciado para el próximo miércoles, volvería a reunirse la ponencia ministerial encargada de estudiar la fórmula para la aplicación de la Ley de Restricciones.

El jefe del Gobierno contestó que como se ha convenido que cada ponente pueda citar a los restantes cuando tenga algún asunto que comunicarles, es muy fácil que se reúnan antes del Consejo.

Añadió que la tarde la pasaría en su domicilio trabajando, pues no pensaba marchar a su finca de San Rafael, ya que había refrescado la temperatura y además porque mañana, en las primeras horas, debe emprender el viaje en avión para trasladarse a Ginebra.

Los periodistas hicieron otras preguntas al señor Lerroix, pero éste se encerró en el más completo de los mutismos.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Como de costumbre, los informadores visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación, señor Portela Va lladares, en su despacho oficial del ministerio.

Este se mostró satisfechísimo por el resultado de la jornada de ayer.

Añadió que a pesar de los augurios que se venían haciendo, no ha ocurrido ningún incidente en Madrid ni en ninguna capital de España.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—En el ministerio de Instrucción Pública, les fué facilitada a los periodistas una nota en la que se dice que como procedentes de distintos orígenes, el ministro ha leído en la Prensa diversas alusiones con motivo de la construcción de escuelas en Valencia.

El ministro debe hacer constar que está estudiando cuidadosamente el asunto, con absoluta imparcialidad y libre de todo prejuicio, pues hasta la presente no aplicó su actividad ministerial a este asunto, no inspirándose personalmente en ninguna norma ni decisión, con respecto al particular.

EL MINISTERIO DE ASISTENCIA SOCIAL

Madrid.—Es un hecho la reorganización total del hoy denominado ministerio del Trabajo, el cual, con arreglo a la reforma proyectada, se denominará de Asistencia Social, y comprenderá todos los servicios inherentes a la beneficencia y sanidad.

Esta organización será de una gran amplitud y en ella estarán comprendidos bajo la tutela del Estado, todo lo que se refiere a estas dos instituciones.

DICE EL SR. DUALDE

Madrid.—Después de facilitar la mencionada nota, el ministro de Instrucción Pública, señor Dualde, recibió a los periodistas haciéndoles diversas manifestaciones.

Comenzó diciendo que había presidido la reunión celebrada en la tarde de ayer, por la Junta Central del Homenaje a Lope de Vega.

Añadió que tiene completamente ultimado todo lo referente a los festejos que se harán en honor a la memoria del fénix del ingenio y que falta

únicamente por ultimar lo referente a la parte teatral.

Con respecto a ésta dijo el señor Dualde que se instalarán cuatro tableros en distintos lugares de Madrid, dándose representaciones gratuitas de las obras de Lope de Vega.

También se celebrarán otros actos en la Plaza de Toros y en otros locales amplios de la capital de la República, en los que participará la Masa Coral, que entonará canciones de la época.

SOBRE LA FUSION DE LOS MINISTERIOS DE GUERRA Y MARINA

Madrid.—Una personalidad destacada del actual Gobierno, ha manifestado hoy a los periodistas que la idea proyectada de fusionar los ministerios de Guerra y Marina bajo la denominación de ministerio de Defensa Nacional, no se llevará a efecto.

Parece ser que la idea ha sido desechada en vista de la mala acogida que ha tenido por parte de marinos y militares.

EL NUEVO CONCURSO DE TRIGOS

Madrid.—Hoy se ha celebrado el nuevo concurso de trigos, habiéndose presentado numerosos pliegos, pero no se llegó a adjudicar, pues había necesidad de nombrar una ponencia que proponga la adjudicación.

NUEVO CONSEJERO DE SANIDAD

Madrid.—Ha sido nombrado el doctor Torres Canals, Consejero de Sanidad. Antes era Inspector municipal, de Sanidad.

COMENTARIOS POLITICOS

Madrid.—Los comentarios políticos que en los centros de información, se hacían, giraban alrededor de la ley de restricciones, sobre todo, en lo que respecta a la reorganización administrativa, del Estado.

Aún no hay perfilado ningún acuerdo, pues tanto en el Consejo como en el Consejo que preside el señor Alcalá Zamora, y en las reuniones de la ponencia ministerial, el señor Chapaprieta, solo habló en líneas generales.

No obstante, se sabe que como para el 17 de septiembre, han de ser reanudadas las sesiones del Parlamento, y para esa fecha han de ser publicadas las disposiciones complementarias a la ley de restricciones, se espera que en la primera decena de septiembre, se publiquen los decretos relativos a la reorganización administrativa.

Se afirma que se acordará refundir los ministerios de Agricultura e Industria, en uno, que se denominará, de Economía Nacional.

Todo lo referente a los tratados comerciales pasará al ministerio de Estado; la subsecretaría de la Marina civil, pasará a Comunicaciones. Este ministerio no será suprimido para pasar a ser una dirección general de Gobernación, como antes era, por el mucho personal que de él depende; todos los servicios del ministerio de Obras públicas, relativos a ferrocarriles, pasará también al ministerio de Comunicaciones, como así mismo los relativos a líneas aéreas, que dependen en la actualidad de la Presidencia del Consejo; o los servicios del ministerio de Trabajo, serían distribuidos entre los de Justicia, Gobernación y Hacienda; también se habla de la refundición de los ministerios de Guerra y Marina, en uno denominado de Defensa Nacional, pero esto, como ofrece grandes dificultades, quizás no se lleve a efecto.

El ministro de Hacienda, hablando de estos asuntos, dijo que como mínimo se suprimirán dos ministerios, pues no merecía la pena levantar todo este tinglado, para luego venir a suprimir un solo ministerio.

Habló también del trabajo que está preparando, diciendo que tiene en estudio un proyecto de ley sobre las Clases Pasivas. Referente a las Cajas, informó que un funcionario está acumulando datos para estudiar este asunto, y sobre la reorganización de los tribunales, dijo que fundamentalmente, no se van a crear nuevos, sino que se van a retocar los existentes.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Ha tomado posesión el

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables.

General Riego, 3.—Almería (5)

Las máquinas de coser y bordar que adquiere el Estado para las Escuelas Nacionales son las de la famosa marca española ALFA. Agente: E. Llimones.—Beloy, 2. Teléfono 1240 (2)

nuevo director general de Telecomunicación, señor Montes, concurriendo al acto, el director general, saliente, el ministro y altos funcionarios.

El señor Lucía pronunció un discurso, diciendo que tendría en cuenta lo de las plantillas y que es para la colaboración de todos.

El señor Montes contestó agradeciendo las palabras del señor Lucía.

EL ESTATUTO DEL MAGISTERIO

Madrid.—El director general de Primera Enseñanza, ha manifestado que está estudiando la redacción del nuevo Estatuto del Magisterio.

LERROUX VA A SAN RAFAEL

Madrid.—A última hora de la tarde marchó a su finca de San Rafael el jefe del Gobierno, señor Lerroix.

No hizo ninguna manifestación a los periodistas.

LA CONSTRUCCION DE EDIFICIOS PUBLICOS

Madrid.—La Junta Nacional contra el paro, ha publicado un concurso para la construcción de edificios públicos.

DISPOSICIONES VARIAS

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otros los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

«Disponiendo que el general de brigada don Rafael López Gómez cese en el mando de la primera brigada de Artillería.

Otro disponiendo que el general de brigada don Manuel Romerales Quintero cese en el cargo de jefe de la circunscripción oriental de Marruecos.

Otro nombrando jefe de la circunscripción oriental de Marruecos al general de brigada D. Emilio Mola Vidal.

Otro ídem comandante militar de Baleares al general de división don Carlos Maquetet Lacaci.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48.40, Berlin 2.95, Londres 36.35, Roma 60.45, Nueva York 7.34

NOTAS VARIAS

EL PROBLEMA DE LOS RUIDOS, EN MADRID

Madrid.—El alcalde accidental, señor Garrido, al recibir a los periodistas, dijo que el delegado de la Circulación, le había dicho que en la madrugada última se presentaron cinco denuncias y se imponieron ocho multas, por formar ruido nocturnos.

Añadió que los conductores están colaborando activamente por evitar los ruidos nocturnos.

Terminó diciendo que se va a estudiar la forma de suprimir las campanillas de los tranvías.

UN ESCRITO DE LOS PORTEROS

Madrid.—La Asociación general de Porteros, ha enviado un escrito de protesta ante el anuncio de que va a ser suprimido el jurado mixto de Porteros.

UNA DETENCION

Madrid.—La policía ha detenido a Eugenio Aguado, que hace una semana cometió un atraco en un estanco de la calle de Arenal.

UNA EXPLOSION EN UN POZO NEGRO

Madrid.—En una casa de la barriada de las Ventas, hizo explosión los gases de un pozo negro, produciendo un derrumbamiento.

BAR «FONTANITA» CAFE EXPRES Plaza Ramón y Cajal, núm. 2 TELEFONO 1858

LOS TOROS

EN VALENCIA

Se celebró la última corrida de feria, siendo lidiados toros de Miura, para Valencia II, Armillita y Ortega, que estuvieron toda la tarde, muy bien, siendo constantemente aplaudidos.

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Ginebra.—El acuerdo que acaba de adoptarse por la Sociedad de Naciones en el conflicto entre Italia y Abisinia tiende a aplazar la intervención del Comité de Arbitraje hasta el próximo mes de Septiembre.

Este acuerdo ha sido logrado mediante la intervención de los delegados de Inglaterra y Francia.

Mientras tanto, la Comisión reanuda sus trabajos pero con facultades limitadas, conforme a la petición del delegado italiano.

Por su parte se comprometen los delegados franceses e ingleses, juntamente con el de Italia, a iniciar nuevas negociaciones que tiendan a resolver todas las cuestiones y diferencias que hoy existen entre Italia y Abisinia.

Este acuerdo será comunicado hoy oficialmente a Abisinia, una vez que sea aprobado por Mussolini.

EL VUELO DEL SEÑOR POMBO

Bogotá.—El señor Pombo salió en la madrugada de hoy con rumbo a Barranquilla.

CIERRE DE LA CAMARA

Londres.—La Cámara acordó suspender sus sesiones, hasta el día 29 de octubre, próximo.

MANDATO RATIFICADO

Buenos Aires.—El Presidente de la República le ratificó su confianza al ministro de Agricultura, quien presentó la dimisión de su cargo.

ROOSEVELT APOYARA A ABISINIA

Washington.—Ha causado una gran sorpresa la decisión de Roosevelt de apoyar a Abisinia y a la Sociedad de Naciones, ya que es la primera vez que un Presidente de los Estados Unidos, realiza esto.

EN CONTRA DE LOS DECRETOS-LEYES

Paris.—Continúa celebrándose manifestaciones en contra de los decretos-leyes que está publicando el Gobierno, para llegar a una economía en los presupuestos.

EXPLOSION DE UNA LOCOMOTORA

Paris.—La caldera de una locomotora hizo explosión, resultando el fogonero y el maquinista, muertos.

OFERTA DE UN AVIADOR

Londres.—El aviador surafricano Roy Tuckett, que voló solo en 1929 desde Londres a la ciudad de El Cabo, y participó en el concurso aéreo Londres-Melbourne, ha dirigido al Emperador de Abisinia, el telegrama siguiente:

«Le ofrezco mis servicios para la defensa de su país. En los siete años de mi vida de piloto he volado 80.000 kilómetros del desierto y los territorios tropicales de África. Pongo mi avión a su disposición en Addis Abeba».

MAS BARCOS

Londres.—El «Financial Times» anuncia que Italia multiplica en la actualidad en el Extranjero sus compras de viejos navios destinados a los trasportes de Abisinia.

INGLATERRA EXPORTARA MATERIAL DE GUERRA

Londres.—Interrogado acerca de si el Gobierno estaba decidido a no permitir la exportación de material de aviación más que medianamente las oportunas licencias dadas por las autoridades competentes, el señor Runciman ha declarado:

«A mi juicio, no existen motivos suficientes para obstaculizar nuestras exportaciones de material de aviación».

LOS «JOVENES ISLAMICOS» APOYAN A ETIOPIA

El Cairo.—Esta tarde se celebró en El Cairo una asamblea convocada por la Asociación de Jóvenes islámicos, en la que se adoptarán determinadas resoluciones con objeto de apoyar a Etiopia.

LOS TERMINOS DEL ACUERDO

Ginebra.—El acuerdo logrado entre Inglaterra, Francia e Italia aplaza la intervención de la Sociedad de Naciones hasta septiembre. Mientras tanto, la Comisión de Arbitraje reanuda sus trabajos pero con facultades limitadas como pedía Italia.

Al mismo tiempo, ingleses, franceses e italianos iniciarán negociaciones para resolver todas las diferencias entre Italia y Abisinia. El acuerdo será comunicado oficialmente a Abisinia el viernes, después de haberlo aprobado Mussolini. Si Abisinia acepta el acuerdo, el Consejo de la Sociedad de Naciones podrá aprobar la proposición a tal efecto el viernes.

Beba buena cerveza frente al mar, en el magnífico Bar del BALNEARIO SAN MIGUEL

CUANDO SE DIRIGIA A LA IGLESIA, LA ARROLLA UN AUTO Y MATA AL HIJO

Bilbao.—Comunican de Durango que en las primeras horas de la mañana de hoy, al dirigirse a la Iglesia del pueblo, Teresa Mendiola, por vez primera después del parto, según tradición costumbre de este pueblo, un auto la arrolló, matando al niño recién nacido que llevaba en brazos e hiriéndola gravísimamente.

LAS FUERZAS VIVAS ARAGONEAS

Zaragoza.—Una nutrida representación de fuerzas vivas regionales, han visitado hoy en su despacho oficial al gobernador civil de la provincia, haciéndole entrega de unas conclusiones en las que piden el apoyo del Gobierno para resolver el problema social en aquella provincia, que presentaba caracteres de suma gravedad. El gobernador ofreció trasladarlas inmediatamente al jefe del Gobierno.

REGISTROS POLICIALES A EXTREMISTAS

Barcelona.—Por elementos de la brigada social de investigación de esta plantilla, se viene llevando a cabo una investigación domiciliar a todos los más conocidos elementos extremistas de Cataluña.

Hasta ahora, dichas investigaciones no han dado ningún resultado digno de mención, pero a casa de un individuo totalmente desconocido en los medios extremistas, se ha llevado a cabo un minucioso registro, que ha puesto al descubierto algunos hechos delictivos.

Los policías visitaron el domicilio de Sinesio García y después de un minucioso reconocimiento, lograron descubrir algunos documentos que hablan de determinados delitos comunes realizados en convivencia con elementos extranjeros.

En una de las cartas se le invitaba a trasladarse inmediatamente a Francia, donde preparaban un audaz golpe de mano.

PROTESTAS DE UNOS ENCARCELADOS

Barcelona.—Un grupo de detenidos en la cárcel de esta ciudad, ha elevado un escrito a la Audiencia protestando contra el personal de la prisión, por haber sido objeto de malos tratos.

El Presidente de la Audiencia designó al médico forense, doctor Coll, para que se personase en dicho establecimiento penitenciario, al objeto de reconocer a los denunciantes del hecho.

El doctor Coll, reconoció a los detenidos, manifestando que en el actual momento no padecían lesión alguna.

LA HERENCIA DE UN MENDIGO

Barcelona.—Se ha dado un caso, que está siendo objeto de grandes comentarios, por tratarse de un mendigo que vivía en la última miseria y se negaba a recoger una importante herencia, por el temor de ser víctima de un engaño.

La policía ha venido durante ocho meses averiguando el paradero del anciano de 62 años de edad, Amador Martínez, el cual se sabía que tenía su refugio en los suburbios de la capital.

Amador Martínez vivía oculto desde hace algún tiempo a consecuencia del bando de las autoridades reprimiendo la mendicidad, y el temor a ser descubierto por la policía, le hacía mantener el más riguroso incógnito acerca de su personalidad.

En uno de los lugares de esta capital, se recibió un exhorto del Juzgado de Instrucción de las Navas de San Juan, interesando la presencia de Amador Martínez, como presunto heredero de una fortuna de setenta y cinco mil pesetas, que le dejó una hermana suya, la cual había perecido trágicamente en un incendio.

La policía, después de numerosas pesquisas, logró averiguar que el presunto heredero de la fortuna vivía escondido en una barraca humilde de la Barceloneta, de donde solamente salía durante la noche y adoptando grandes precauciones. Cuando se presentaron los agentes de la autoridad ante el mendigo, para notificarle su suerte, este rechazó a la policía y tuvieron que sostener una verdadera lucha para convencerle de su fortuna.

Por fin, Amador hubo de convencerse y se dispuso a marchar a su pueblo, para recoger el dinero que su hermana le había legado.

El mendigo hizo indicaciones, manifestando que no creía que el incendio en el que pereció su hermana fuese casual, y tenía las consiguientes tramitaciones judiciales.

Por el Gobierno civil le fueron facilitados fondos para que se trasladara a las Navas de San Juan.

EL MINISTRO DE MARINA, EN SEVILLA

Sevilla.—El ministro de Marina, señor Royo Villanova, ha llegado hoy a esta capital, donde fué cumplimentado por las autoridades, amigos políticos y elementos oficiales.

El ministro se dirige a Huelva, para asistir, en representación del Gobierno, a las fiestas colombinas que se celebrarán en dicha capital.

LA PARTICIPACION ARAGONESA EN LA EXPOSICION DE PRODUCTOS DE LA TIERRA

Zaragoza.—Una representación de agrarios ha visitado al gobernador para ultimar la participación de Aragón en la Exposición de productos de la tierra y sus derivados que se celebrará en Madrid el próximo septiembre.

EL PROBLEMA SOCIAL EN ZARAGOZA

Zaragoza. Representaciones de las fuerzas vivas han visitado al gobernador, de quien solicitaron el apoyo del Gobierno para resolver el problema social de Zaragoza. El gobernador contestó a la Comisión que transmitiría sus deseos al Gobierno.

DEL CIERRE DEL ATENEO DE GIJON

Oviedo.—El gobernador se refirió a la clausura del Ateneo de Gijón diciendo que había recibido la visita de los directivos y que había reiterado a éstos que si ellos, por su parte imponían una sanción al secretario Rufino García González, peligroso elemento comunista que fué el que permitió que en el domicilio del Ateneo se celebrase la reunión clandestina, no tenía inconveniente en levantar la clausura.

Este Rufino García González fué, por lo visto, el que facilitó la fuga a algunos revolucionarios, y por esa razón se halla sometido a la justicia militar.

UN POLICIA ATROPELLADO POR UN TRANVIA

Barcelona.—Un tranvía atropelló en la plaza de Cataluña al agente de la Brigada de Persecución de extranjeros Sr. García Jedro, causándole heridas de alguna consideración.

INCENDIO DE UN TRACTOR

Mora.—De manera casual, se incendió un tractor, propagándose las llamas a seis carros que estaban cargados de mieses, que quedaron destruidos.

UN APARATO DE RADIO A UN GUARDIA CIVIL CIEGO

Zaragoza.—Hoy se celebró un acto en el que se le hizo entrega de un aparato de radio al guardia civil que quedó ciego a consecuencia de las heridas que recibió durante los hechos revolucionarios de octubre.

CHOQUE DE DOS CAMIONES

Lérida.—En la carretera de Madrid chocaron dos camiones, uno de ellos cargado de verduras, cuyo vehículo voló incendiándose.

Resultaron carbonizadas las tres personas que ocupaban este camión, sin que pudieran prestarles auxilio las que acudieron al lugar del suceso.

Las víctimas no han sido aún identificadas.

LOS MINEROS DE MAZARRON, EXPLOTARAN LAS MINAS

Murcia.—La Comunidad de Trabajadores, de Mazarrón, ha llegado a un convenio con la empresa propietaria de las minas, en virtud del cual, los mineros han comenzado hoy mismo la explotación de las minas, por su cuenta.

DESTRUCCION DE COSECHAS

Pamplona.—Ha descargado una fuerte tormenta, y una chispa eléctrica dejó destruidas todas las cosechas.

REGISTROS DOMICILIARIOS

Tueruel.—Han aparecido esta mañana numerosos carteles subversivos fijados en las fachadas de las casas.

En virtud de ello, la policía ha realizado un registro en los domici-

Unicamente en PARIS - MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 9. Almería (4)

Para radio Eriesson. Para oír bien, Eriesson. Eriesson, siempre el mejor (3)

cilios de los extremistas, pero no dió resultado ninguno. Solo se encontraron doce escopetas y dos pistolas, metidas en un saco y alguna correspondencia de interés, en un lugar abandonado.

ACCIDENTE DE AVIACION

Alicante. Un aparato militar cayó a tierra destruyéndose, resultando herido el piloto, y el capitán don José María Alvarez Casajús.

LA JORNADA DEL SEÑOR ROCHA

San Sebastián.—El ministro de Estado, señor Rocha, fué visitado en la mañana de hoy por varios embajadores.

Al recibir a los periodistas, dijo el señor Rocha que el señor Lerroix visitaría, en breve, a San Sebastián.

LA ESTANCIA DE «MISS EUROPA»

San Sebastián.—«Miss Europe», visitó acompañada de varios concejales, la fábrica de tabacos, regalando caramelos a los niños.

VUELO DE UN AUTO

Bilbao.—Un automóvil voló cerca de esta ciudad, resultando sus cinco ocupantes heridos no de gravedad.

LLEGADA DE COLONOS

La Granja.—Llegaron grupos de escolares de la Colonia internacional, que quedaron convenientemente instalados.

EL VIAJE DEL SEÑOR ALBA AL EXTRANJERO

San Sebastián.—Ha pasado con dirección a la frontera el presidente de la Cámara, don Santiago Alba, que se detuvo unos momentos en Puerterrabia.

«EL PUEBLO», DE TORTOSA, SUSPENDIDO INDEFINIDAMENTE

Tortosa.—La autoridad ha suspendido indefinidamente la publicación del diario «El Pueblo», órgano radical-socialista de esta población.

DRAMA PASIONAL EN UN PUEBLO DE GERONA

Gerona.—El joven José Expósito Vallosera, de veintiseis años, vecino de San Felú de Buxalleu, labrador de oficio, requería de amores a la muchacha María Tura, de diecinueve años, sin ser correspondido.

Ayer acudió al domicilio de María, pidiéndole por última vez que quisiera ser su novia, negándose nuevamente la muchacha.

Esta mañana, en un campo próximo a la casa que habita María, ha aparecido el cadáver de José con el vientre destrozado por un disparo de escopeta.

EN PRO DEL FERROCARRIL FERROL-GIJON

Gijón.—En la sesión de hoy, el Ayuntamiento acordó designar una Comisión que se traslade a Madrid para gestionar la continuación de las obras del ferrocarril Ferrol-Gijón.

MITIN CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO EN JAEN

Jaén.—Se ha celebrado con gran concurrencia un mitin de alianza obrera contra la guerra y el fascismo, en el que han hablado Fuentes, Gallego, Guerrero, Pasagali y Costillo. Las autoridades habían adoptado grandes precauciones, pero el acto se desarrolló con un orden completo.

LA EXPOSICION REGIONAL DE PRODUCTOS DE LA TIERRA ARAGONESA

Zaragoza.—Esta tarde, bajo la presidencia del gobernador, se reunieron las autoridades, organismos económicos, delegados de Prensa, jefes de servicio agrónomo y secretario técnico de la delegación de exposiciones regionales, para constituir el Comité de enlace de la exposición regional de productos de tierra que se celebrará en Madrid del 24 de septiembre al 8 de octubre.

Los reunidos acordaron convocar al Instituto de Economía Aragonesa, Asociación de Labradores, Casa de Ganaderos, Sociedad de Hortelanos y Sindicato central de Aragón para que intervengan en este asunto.

UN CARRO ARROLLADO POR UN TREN

Línea Macandrews
Vapores construidos expresamente para el transporte de frutas entre España e Inglaterra
"PIUTO"
cargará para Liverpool el martes, día 6 del corriente.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por doña Josefa López viuda de Fenoy y para su hijo don Juan, empleado del Banco Hispano Americano de esta plaza, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Angelita Sánchez Gil, hija del que fué Archivero de este Ayuntamiento don Francisco Sánchez González.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de septiembre.

VIAJEROS

Con dirección a Laujar ha marchado nuestro estimado amigo don Miguel Aparicio Aparicio, secretario municipal de aquella localidad.

Después de haber asistido a la asamblea general del secretariado local celebrada en Almería, ha salido para Vera el secretario de aquél Ayuntamiento D. Alberto Bervel Fernández.

Después de haber pasado una temporada al lado de sus padres, salió ayer para Estocolmo donde tiene fijada su residencia el agente Corredor de frutas y corresponsal de la Cámara Oficial Uvera, nuestro estimado amigo, don Manuel Martín García.

DIPUTACION

Se nos ha facilitado la siguiente nota:

No se ha dejado de asistir conyuntamente a ningún enfermo en el Hospital provincial, y en todo momento se han aplicado las intervenciones y curas necesarias, no dejándose de prestar la asistencia facultativa a nadie que lo necesitase, como lo prueban los libros de registros de los diferentes servicios, en donde se pueden comprobar todas las asistencias.

La rotura de los dos autoclaves, acaecida en la sala de Esterilización, ha sido debida a la picadura del fondo de la caldera de uno de ellos, a consecuencia del tiempo de su servicio permanente, estando ya reparado e instalado desde el día 28, y en función.

El otro autoclave está todavía en reparación; no tiene nada más que un cierre imperfecto, por donde se le escapa de vapor, y como es natural no hacia presión. Como existe otro autoclave que no ha dejado de funcionar, en éste se ha llevado a cabo la esterilización del material durante los días de reparación, teniendo siempre preparado un equipo para una preparación de urgencia.

Lamentamos las frecuentes agresiones al crédito del Establecimiento, con grave perjuicio para la tranquilidad de los propios enfermos y sus familiares, sin causa que lo justifique.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocogineológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono, 1317

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado DENTISTA
Galán (antes Martínez Campos),
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor

VALENCIA

cargará el 14 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes, sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. Maura, 5

ADRA

Una riña entre hombres, que toca perder a las mujeres

En la pasada noche y hora de las ocho y media, se encontraba Salvador Ortiz García de 27 años en unión de su esposa, Ana Morales Yedra de 22 años, ambos en su domicilio, sito en las Fábricas de la Tierra.

En el citado lugar se presentó Rafael Avilés Marín de 40 años, conveino de los anteriormente citados. Surgió discusión entre Salvador y Rafael por cuestiones de intereses de herencia y Rafael se abalanzó sobre Salvador interponiéndose la mujer le éste último que resultó con una herida incisa punzante en el hombro izquierdo.

En el revuelo suscitado tomó también parte la esposa de Rafael y le produjeron una herida cortante de tres centímetros en la región frontal derecha.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso y detuvo a Rafael Avilés como presunto culpable de lo ocurrido el cual ha ingresado en la cárcel y puesto a disposición del juzgado el cual esclarecerá quienes fueron los agresores directos de las lesionadas.—El Corresponsal.

Sastrería



NAVARRO RODRIGO

Quejas del vecindario

PARA EL SR. ALCALDE

Los vecinos de la calle de Aguilar Martell y adyacentes nos dirigen un ruego para que lo traslademos a S. S. con objeto de que se corrijan las deficiencias que señalamos.

Tan importante vía que dá acceso al Parque de Nicolás Salmerón, es concurridísima por la población que acude por las tardes al mismo para su solaz esparcimiento, y a la vez punto de acceso a la población de cuantos forasteros vienen embarcados.

Y se da el caso vergonzoso que ni en un aduar se observan las deficiencias que en la citada calle.

Las más elementales prácticas de higiene, no se observan en aque la calle, sirve de vertedero de inmundicias y con frecuencia como en la actualidad, hay algún que otro felino muerto, produciendo olores tan insoportables que hacen imposible la vida a aquellos vecinos.

Creemos que S. S. atenderá tan justa petición ordenando a la policía urbana que limpie con frecuencia dicha calle y asimismo que se riegue.

Por último, tampoco estaría de más que enviara una pareja de vigilancia, para que sancionara a los que infringen las ordenanzas, porque parece que dicha calle no pertenece a Almería y no se ve un guardia ni para un remedio.

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sala primera.— Vista del incidente de apelación de la causa núm 513 del pasado año, por el delito de estafa.

Abogados, señores Amat y Alvarez.

Procuradores, señores Navarro y Roda.

Sala segunda.— Vista de la causa núm. 34, del 1935, incoada por el juzgado de Huércal-Overa, contra Bartolomé Fernández Contreras, por el delito de tenencia ilícita de armas.

En esta causa intervendrá el Tribunal de Urgencia.

¿Quiere divertirse y pasar una tarde agradable? No deje de ir al baile que hoy organiza el BALNEARIO SAN MIGUEL

Noticias y sucesos

POR INSULTOS

María Cortés García denunció en la Comisaría de Vigilancia a Beatriz Gallardo Agüero, que la hizo objeto de insultos y amenazas de palabra.

Por igual motivo, la guardia municipal detuvo a un individuo llamado Francisco Cortés Salvador.

Igualmente, Dolores Vizcaino Zapata denunció a María Martínez Guijarro, por insultos groseros.

TRASLADO DE CONSULTORIO

El Dr. José Esteban Navarro ha trasladado su consultorio de enfermedades de oídos, nariz y garganta al Paseo de San Luis número 6 (Sanatorio Quirúrgico, frente a la Comandancia de Marina), siendo las horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Su domicilio particular continúa en la Avenida de la República, número 61.

¡VAYA CAMBIO!

La guardia municipal presentó en la Comisaría a Francisco del Águila Rodríguez, a requerimiento de Pedro Payán Camacho, al cual se negó a devolverle cincuenta pesetas que le había entregado en un billete, para que se las cambiara.

PARA PORTERIA

hace falta señora sola con poca familia.

Razón: Granada, 29. Fotografía.

MALOS TRATOS

La guardia de asalto detuvo a Antonio Rodríguez Sánchez, a requerimientos de Antonia González.

Este individuo, maltratado de palabra y otra a la denunciante, como asimismo a su padre y a su esposo.

También intentó agredirla con una navaja y la golpeó contra la puerta de su casa.

El hecho tuvo lugar en la calle de Mirasol.

BUEN NEGOCIO

Por no poder atenderla su dueño, se arrienda o vende Fábrica Harinas a cilindros, capacidad 200 kilogramos hora, movida por electricidad, trigo sobrante pie Fábrica.

Informes: ELECTRICA LAUJARA—LAUJAR.

UNA QUEJA

Suscrito por numerosos vecinos de la plaza de Marín, se ha presentado un escrito en el Comisaría de Vigilancia, en el cual se quejan de los escándalos que por las noches producen en dicha plaza las gentes de mal vivir.

Terminan pidiendo sea reforzada la vigilancia en la plaza citada.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños 490. Comidas a adultos, 1.190.

HERIDO CASUAL

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Jaime Aguillo Navarro de 20 años de edad y con domicilio en la calle del Reducto número 50.

Padece una herida contusa con desgarrar de cuatro centímetros de extensión, situada en la pierna de

TIRO NACIONAL

GRANDIOSA VERBENA

Organizada por esta Representación para el sábado día 3 del corriente, a las diez y media de la noche, obsequiándose a los asistentes a la misma con regalos donados por las siguientes casas de esta localidad: R. Luján S. Liza, Bizar El León, y Casa Fernández Idáñez, Casa Rodríguez de Electricidad y Bar del Tiro Nacional.

Todo el mundo a esta Verbena, numerosas atracciones

recha, habiendosela producido casualmente. —Juan Salmerón Orozco de 9 años de edad, con domicilio en la plaza de Béjar, que presentaba una herida incisa situada en la mano derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

AUTOMOVILISTAS

¿Quereis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

MORDIDA POR UN GATO

Dolores Antequera López fué asistida en la Casa de Socorro de una herida que le produjo un gato al morderle en el pie izquierdo.

HERIDO DE UNA COZ

Antonio Blanes Martínez, con domicilio en las Canteras fué curado en la Casa de Socorro de una herida situada en la región mentoniana, de tres centímetros de extensión.

El herido manifestó que la lesión que padecía se la produjo una caballería al darle una coz. Se calificó de leve.

UNA AGRESION

María Medina Rull recibió asistencia facultativa de una contusión en la región superciliar izquierda, que le fué producida por agresión.

Del hecho se dió cuenta a la Comisaría de Vigilancia.

ALCOHOLISMO AGUDO

José Pérez Sáez, de 38 años de edad fué asistido de un ataque de alcoholismo agudo, de pronóstico leve.

POR DESOBEDIENTES

La guardia municipal condujo a la Comisaría a Antonio Sánchez Tijeras y a Francisco César Sánchez, los cuales desobedecieron sus órdenes.

POR INSULTOS

María Martínez Guijarro ha denunciado a Francisco Rodríguez Zapata y a Francisco Atlas por haberla hecho objeto de insultos y amenazas.

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Del Hospital Provincial Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA
Consultas de 11 a 1.—Tel. 1337
Avenida de la República, 51

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. FRANCISCO SORIANO
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA RICARDOS, 4. Teléfono 297

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable, en armonía con vuestras necesidades y al alcance de vuestras posibilidades económicas, dirigios inmediatamente a la

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafael Jiménes, 10, pral. (casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7
Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales

¡Consultadnos hoy mismo!

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.
GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

Instrucción pública

EL PRIMER EJERCICIO ESCRITO EN LOS CURSILLOS ESPECIALES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Este ejercicio constará de dos partes: la primera consistirá en una breve redacción sobre un tema que sea adecuado para apreciar la corrección del dominio del lenguaje por parte del opositor.

Para que se pueda apreciar la corrección indicada se supone que el tema ha de ser conocido, pues de lo contrario no se podrá apreciar la corrección; si saliese, por ejemplo, un tema científico que algún opositor desconociese, éste no podrá probar si sabe o no redactar bien, por lo tanto, es necesario poner un tema que sea conocido por todos los opositores y esto ya supone un trabajo nada fácil para el Tribunal.

CONVOCATORIA PARA EL CONCURSO GENERAL DE TRASLADO

Están ya muy adelantadas las normas para anunciar el concurso general de traslado; aunque la adjudicación se hará por la Administración central, se encargará a las Secciones Administrativas una selección previa. Se trata de abreviaciones de trámites con determinaciones concretas matemáticas del orden de preferencia de los solicitantes.

LAS BASES DE LA LEY MUNICIPAL

Para el Magisterio es de interés la base veintinueve que dice: «Obligaciones de los Ayuntamientos. El Estado exigirá a los Municipios el exacto cumplimiento de las obligaciones que imponen las leyes en relación con la enseñanza, la sanidad, la beneficencia, atenciones de índole social y agraria y demás materias que en general constituyan obligaciones mínimas impuestas por el Poder legislativo aun en esfera propia de la competencia municipal.»

«El Poder central vigilará el cumplimiento de dichas obligaciones y suplirá los medios necesarios a costa de las Corporaciones locales, cuando sea preciso remediar su negligencia en virtud de necesidades urgentes que exijan la presentación ineludible del servicio.»

Ahora, lo que precisa es que se cumpla dicha base.

DOCUMENTACION DE LOS ASPIRANTES AL CURSILLO ESPECIAL QUE ESTEN SIRVIENDO ESCUELAS INTERINAMENTE

Según la Orden que publica la «Gaceta» del día 25 de julio último, los Maestros que durante el período de presentación de instancias se hallen sirviendo escuelas interinamente, que supongan la existencia de requisitos, no tendrán que probarlos de nuevo documentalente.

Según lo que precede dichos Maestros no tendrán que acompañar certificado de penales.

TERRAZA HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 10.—«El soldado de plomo» y «Canción de cuna», de la Paramount, en español.

Señoras y Señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN
Navarro Rodrigo, 8

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

25
Números premiados durante el mes de Agosto

Día Nóm.
1 ... 85
Caduca al mes

Señor... visite la playa, respire aire puro
Gran Bar
BALNEARIO SAN MIGUEL

Baños de mar

Hay dos motivos que, llegado este tiempo de calor, obligan a la emigración a la costa; la moda, que lo impone con la imperiosa autoridad de una mujer caprichosa, y el estado de salud o la precaución higiénica. En el primer caso, se elige no la playa más a propósito, sino la más concurrida y de mayor novedad; marca la hora del baño no la higiene, sino el «chic» playero; se está en el baño el tiempo que a cada cual le place, y no faltan ciertas emociones que no se a quien perjudican más, si al bolsillo o la salud. ¿Y con los chicos? ¡Oh, con ellos se cometen atrocidades!

El agua del mar constituye un medicamento que no deben emplear manos inexpertas, pues no tiene aquella condición de inofensivo que hace el que una familia, al llegar a la playa, se zambilla en el mar tan tranquilamente, desde la abuela al rorro venido al mundo unos días antes.

El baño, no conviene por igual a todas las personas; reaccionan de muy diferente modo los temperamentos por la acción del agua del mar; el tiempo de permanencia en el agua, los ejercicios que se realizan después, la hora de la inmersión, son factores para la acción marina, con la cual se constituye hoy una ciencia curativa; la «talasoterapia», que es la aplicación del agua del mar en el tratamiento de las enfermedades.

Se ha estudiado recientemente mucho el asunto. Lo que pasa allá dentro de nosotros con el golpe de nos dan las olas, qué hace la sangre y el sistema nervioso al sufrir la impresión de frío en el baño; qué substancias del mar pasan por los poros de nuestra piel al interior del organismo. Y de estos estudios se han deducido conclusiones prácticas; porque hoy la ciencia no se conforma con las soledades del laboratorio, sino que saca a la calle, en forma de aplicación útil, las verdades que nuestros sabios sorprenden en su labor experimental.

Para los temperamentos muy nerviosos e irritables, el agua y la brisa del mar se convierten en excitante perjudicial. Los nerviosos, pero «razonables», encontrarán quietud en sus nervios con el baño de mar. Los anémicos y cloróticos, que abundan hasta el número inconcebible como consecuencia necesaria de la «vida higiénica» que hace nuestra juventud, pueden beneficiarse mucho con la permanencia a orillas del mar y con el baño, siempre y cuando sea breve, de unos minutos, lo que se llama generalmente baño de impresión.

Hay personas a quienes les está contraindicado no solamente el baño de mar, sino aun la permanencia en la costa. El asmático a orillas del mar está expuesto a un ataque que acabe con los días de su vida.

Lo dicho basta para que el lector comprenda cómo se necesita el consejo médico antes de meterse en las aguas del mar. Pero aún no queda aquí nuestra atención, sino que alcanza a detalles que pudiéramos llamar de «técnica» marina.

La mejor hora para bañarse es en ayunas; si no a las once o doce de la mañana, habiéndose, en este caso, desayunado temprano; la inmersión en el agua debe ser rápida, de golpe, en forma que lo más pronto posible cubra el agua todo el cuerpo; no se dejará de mojar bien la cabeza; éste es un detalle de gran importancia, y que, con lamentable frecuencia, olvidan los bañistas.

Después del baño debe secarse el cuerpo con una tohalla afelpada, friccionándolo bien hasta que se sienta seco, con objeto de provocar la reacción necesaria para que se reintegre a su normalidad la circulación de la sangre en la superficie del cuerpo. Nada de quedarse sentado en la playa, sino ayudar a la reacción con unos paseos hasta provocar un poco de transpiración.

Y hagamos párrafo aparte respecto al baño infantil. Al niño que llega a la playa hay indefectiblemente por bañarlo, si no por las buenas por las malas; pues no hay uno que se libere del remojón. El niño espera con intranquilidad la hora del baño, se acerca a la playa con miedo, entra a la caseta con horror y llora de angustia y se desespera de rabia en los brazos de la persona que lo lleva al mar. No valen protestas. Los padres «azuzan» desde la orilla al bañero para que cumpla pronto su cometido.

Y esa buena gente, ¿creerá que el baño en tales condiciones puede ser de alguna utilidad higiénica? El estado de excitación con que el niño entra al baño, el des-

gasto nervioso, su situación psíquica, neutralizan todo lo bueno de sus resultados, cuando poco a poco se les acostumbra al mar, consiguiendo su confianza.

Los niños están en la playa muy arreglados y correctos, con vestidos que los ciñen, calzados incómodos, sin permitirles saltar en la arena y correr entre las peñas; no es de buen gusto. En cambio, si sufrirán las molestias de una «fiesta» de niños, organizada para entretenimiento de mayores. Yo quiero para los niños libertad, alegría, arena en que retozar y aire de mar purificando sus pulmones. En la playa por la mañana y en la playa por la tarde. Ese es el motivo racional y lógico a que debe tender un padre cuando lleva sus hijos a mar.

Miguel de TOLOSA BARTHE

Médico de la Beneficencia Municipal.—Especialista en las enfermedades de la infancia. Julio, 1935.

Sucesos de la provincia

LE ACUSA DE QUE LE HA ROBADO, PERO NO LO PUEDE PROBAR

Berja.—En ocasión de encontrarse ausente Angeles Villegas Márquez, de 64 años de edad, viuda, del cortijo en donde habita, penetró en el mismo, forzando la cerradura de la puerta, Diego Sánchez Vicente, de 26 años de edad, con domicilio en la calle de Zacatín, de esta localidad.

Al volver Angeles a su domicilio, se encontró la puerta abierta y seguidamente puso el hecho en conocimiento de la guardia civil, señalando al Diego Sánchez como autor del allanamiento de su morada, agregando que le había robado 150 pesetas que guardaba dentro de una olla de barro, en un billete de cien y dos de veinticinco, no acordándose de la numeración que tenían.

La guardia civil inició la práctica de diligencias e interrogó al denunciado, quien confesó que, efectivamente, había entrado en el cortijo de referencia, porque entiende que tiene derecho a ello, ya que fué de la propiedad de sus abuelos, pero que él no se había llevado ningún dinero puesto que ignoraba que lo tuviese.

La impresión de la guardia civil, vistos los antecedentes de la denunciante, es que no hubiese robo. Sin embargo, quedó detenido el Diego y trasladado el atestado al juez de instrucción.

BALNEARIO SAN MIGUEL

baños de mar, templados y frios

Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice



Porque Castrol está reconocido en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.

Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, precintados por fábrica en Inglaterra.

Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.

Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta

más económico que cualquier otro lubricante.

Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría

Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:

Centro Industrial

Avenida de la República, 21-A ALMERIA TELEFONOS 1777 y 1689

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

# FORD

Los concesionarios oficiales FORD venden solamente

## Buenos coches usados

reparados en sus talleres FORD y cada coche va respaldado por la reputación de un Concesionario FORD, por lo que adquiriendo su coche usado bajo esta garantía de seriedad, descarta usted el riesgo de su adquisición.

Tenemos varios Coches y Camiones usados, de varias marcas, en perfecto estado, y entre ellos le ofrecemos un

### Cabriolet de lujo FORD V-8

descapotable, tapizado en piel, dos plazas, asiento trasero, azul, pintado a DUCO, con cubiertas SUPERCONFORT, casi nuevas y a toda prueba por

## 4.500 PESETAS que puede adquirir a plazos, si le conviene

Infórmese en la Concesión FORD

**José María Artero, Avenida de la República, 77 - Telé. 1450**

### Imperio Argentina es una maña auténtica

En Borja, pueblo aragonés rotundamente aragonés por su situación topográfica, su paisaje agreste y su fisonomía de pueblo antiguo en el que las huellas de la historia quedaron indelebles en sus edificios y plazoletas, recoletas y gratas, con la vieja cruz románica al centro como una expresión de amor tendiendo sus brazos a todos los hijos del lugar, se han rodado los exteriores de «Nobleza baturra», película que edita «Cifesa». Marco adecuado éste que sólo un aragonés del temple y del talento de Florián Rey podía elegir para esta animación cinematográfica.

El pueblo: gentes sencillas, humildes e ingenuas ha vivido unos días de alborozo y holgorio alrededor del camión de sonidos, de los operadores de hablar incomprensible, de la cámara tomavistas y de toda «esta gente que llega al pueblo pa llevarse «nuestros» retratos y nuestras cosas dentro de ese cajoncico pequeño y estirao», según palabras de los baturres.

El rodaje en estas circunstancias ha tenido sus anécdotas graciosas, sus notas cómicas y sus comentarios y cachicheos pueblerinos.

Uno de los comentarios acerca de Imperio Argentina ocurrió siendo ella una de las del corro por pasar sin ser conocida por las auténticas mañas, o sea por las gentes del pueblo, que, para ver cómo diablo se hace «eso» de las películas acudió en masa a las eras, formando como un anillo humano alrededor de artistas y elementos técnicos que intervienen en «Nobleza Baturra». Sentadas en el margen de un campo Imperio Argentina y no pocas gentes del lugar confraternizan y charlan en franco diálogo. El comentario se ha generalizado y una vieja que en él figura resueltamente dice, a propósito del giro que se ha dado a la conversación.

—Hay que ver lo guapa que es esa maña «argentina» y lo que quió a su Sebastián. ¡Lo que me recuerda a mi este amorío mi juventud y mi Celedonio! ¿Verdía maña—dice dirigiéndose a Imperio sin reconocerla— que ya quisíais ser tu tan guapa y tan artista como ella, co-

# Llegaron

Las sardinas para Bares, a 1'25 lata de un kilo, y 1,40

## CASA MONTES

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

### LA "CASA ROMERO" COMPRA

MONEDAS DE ORO

## BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA

mo esa maña que ha subido al trillo mejor que cualquier de nosotras?

—Eso quisiera yo—dice Imperio Argentina—ser tan maña como ella. Y haciendo un verdadero esfuerzo por contener la risa, Imperio Argentina se levanta rápida al darse cuenta de que la pobre vieja la había tomado por una auténtica moza del pueblo, mientras la la vieja ante su respuesta y su huida agrega:

—Anda, maña, que paice no tá gustao que esa artista nos paeza a toós tan guapa.

### MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacuna, 1; cabrios, 7 y de cerda, cuatro.

Estas reses arrojaron un total de 959 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

Idem de segunda, a 5 pesetas.

Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.

Idem de segunda, a 3,50

Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Calabazas, a 20; cebollas, a 20;

berengenas, a 60; guisantes, a 35;

tomates, a 30, judías verdes, a 60;

patatas, a 25; pepinos, a 40; albaricoques, a 30; brevas, a 50; cerezas, a 50; ciruelas, a 80; limones, a 4 pesetas el ciento; manzanas, a 60; peras, a 50; plátanos a 80 la docena; sandía, a 45, y uvas a 45 céntimos el kilo.

Ayer entraron en el Mercado 9.500 huevos del país, que se vendieron a 17,50 pesetas el ciento.

En la Administración de este periódico se admiten esuelas de función hasta las 4 de la madrugada



SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isla de Tenerife», caldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias, el lunes 8 de julio.

SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

Agentes-Delegados en Almería HIJO DE RICARDO GIMENEZ, Avenida de la República, 75

### Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para lunchs y bodas. Interésale conocerlo por ser sumamente ventajoso. Comidas a la Carta. Teléfono 3-1-7

### Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6. Calle PRIMERO DE MAYO, núm. 6. Enfermedades de los niños y medicina interna Rayos X.

### El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

### LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29 Almería.

NUESTRO TELEFONO ES: 1880

### ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA. DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS. RAYOS X. Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 5

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro. PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER. Eduardo Pérez, 7. Consulta de 3 a 6

### Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado. Gran confort. Excelente cocina. Precios especiales para viajeros. DIRECTOR PROPIETARIO: Gustavo Rodriguez.

### Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de "CENTRAAL ONGAAN VOOR DEN HANDEL EN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT". Publicado por: Uits. M.L. «C. NISSANT» N. V. Destachem (HOLANDA)

Anunciando en DIARIO DE ALMERIA aumentará sus compras

### Resuelto el problema de guisar y planchar barato

Por vapor OLIMPIA, procedente de NEW-YORK, ha llegado a ALMERIA, una nueva y más importante remesa de las célebres e incomparables hornillas BLAC a Gas-Oil (aceite pesado), fabricadas por la importantísima firma norte Americana, de fama mundial, A. J. LINDEMAN & HOVERSON CO de uno, dos y tres mecheros, con hornos adaptables de todos los tipos, que se ofrecen al público rebajadas de precios.

Exposición, precios y demostraciones, casa del Representante EUGENIO RODRIGUEZ

Hernán Cortés, 7, bajo. Teléfono 1816. Se precisan agentes en todos los pueblos, o agrupaciones de los mismos, trabajen su cuenta este importante asunto.

### Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero. SERVICIO DE AUTOBUSES DI ARIO.— TELEFONO 1370.

### LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce

## DIABETES

### ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

### LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 37, Barcelona. Venta en las farmacias de Almería.

### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.» Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFERDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.